

**Г
А
Л
А
К
Т
И
К
О
Б
Р
А
З
О
В
А
Н
И
Я**

**2
0
2
5**



3

ВЫПУСК



Педагоги региона участвуют во Втором форуме Всероссийского сообщества наставников- просветителей

В Крыму на площадке «Таврида.АРТ» открылся Второй форум Всероссийского сообщества наставников-просветителей. Он объединил 130 педагогических работников школ и детских садов, колледжей и педагогических вузов.



В делегацию Краснодарского края вошли восемь активных и творческих учителей. Коллеги представляют школы Краснодара, Сочи, Староминского, Лабинского, Ленинградского, Динского и Тихорецкого районов. Желаю продуктивной работы и ярких впечатлений! – написала в соцсетях министр образования и науки Краснодарского края Елена Воробьева.

В ходе форума педагоги расширят свои знания о медиа- и цифровых платформах, подготовке контента и продвижении ресурсов в сети. Участники посетят лекции от профильных экспертов, выполнят творческие групповые работы и обсудят актуальные тенденции в медиасфере и вызовы времени.



Также для педагогов запланирована культурная программа: экскурсии, вечернее шоу и встреча «Гостиная с экспертом».

Талантливые школьники Кубани смогут получить до 150 тысяч рублей

Губернатор подписал изменения в постановление о денежном поощрении учащихся школ, проявивших выдающиеся способности и ставших победителями и призерами значимых федеральных мероприятий.



Принял решение увеличить с этого года премию победителям заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников – теперь они будут получать единовременную выплату в 150 тысяч рублей. Призеры – по 100 тысяч рублей, – написал Вениамин Кондратьев. Помимо того, по 50 тысяч из регионального бюджета получит 81 победитель и призер других олимпиад и конкурсов. Их перечень утвержден Минпросвещения России.

В 2025 году заключительный этап пройдет с 15 марта по 30 апреля в 14 субъектах России и на федеральной территории Сириус. Уже известны проходные баллы на всероссийский этап олимпиады по 12 предметам из 24. Пока в делегацию Краснодарского края входят 47 старшеклассников.



<https://minobr.krasnodar.ru/news/common/s/common/e/383672>

14 марта 202525 апреля
состоится акция «Диктант
Победы»

Международный исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны «Диктант Победы» состоится 25 апреля 2025 года. Масштабное мероприятие в седьмой раз при поддержке Минпросвещения России пройдет на специальных площадках, а также в онлайн-формате.



Мероприятие направлено на повышение исторической грамотности и патриотическое воспитание подрастающего поколения, формирование у молодежи нравственных ценностей, которые основаны на неискаженной исторической правде о реальных событиях Великой Отечественной войны.

«Диктант Победы» дает возможность детям и взрослым проверить свои знания о событиях и героях Великой Отечественной войны, узнать о подвигах предков. За 45 минут участники должны ответить на 25 вопросов.

Подробная информация о мероприятии, а также тренировочные тесты размещены на [сайте](#).

Международный исторический диктант проводит организационный комитет Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Наша Победа».

Запущена краевая акция «Эколята за чистоту Кубани»

Каждый год весной на Кубани проходит краевая акция «Эколята за чистоту Кубани». Акция направлена на развитие в подрастающем поколении Краснодарского края чувства гражданской ответственности за бережное отношение к природе. Организаторами акции выступают министерство образования и науки Краснодарского края и краевой Эколого-биологический Центр.



За время проведения акции участникам необходимо выбрать природный объект, нуждающийся в осуществлении практической природоохранной деятельности, провести сбор экологической информации о выбранном участке и осуществить мероприятие по оказанию практической помощи в решении выявленных экологических проблем.

Традиционно участниками акции станут обучающиеся образовательных организаций от 5 до 17 лет, а также семейные коллективы.

С подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться [на сайте](#) Эколого-биологического Центра в разделе «Конкурсы».



На Кубани проходит акция по финансовой грамотности

Общество «Знание» совместно с Ассоциацией развития по финансовой грамотности запустили акцию, которая проходит в рамках трека Знание.Карьера во всех регионах страны **с 10 по 28 марта**. Так, в Краснодаре на площадках школ проходят мероприятия, посвященные основам инвестирования и секретам долгосрочного сбережения.



Участниками мероприятий уже стали учащиеся школ № 84, 66, 11 и гимназии № 54. К.э.н., доцент, преподаватель Кубанского государственного университета Ольга Руденко познакомила ребят с принципами планирования и накопления финансовых средств.

Со школьниками обсудили вопросы составления финансовой стратегии и формирования подушки безопасности, также в формате дискуссии ребята вместе с лектором определяли, что конкретно для каждого значит финансовый успех – отсутствие долгов, путешествия, приобретение недвижимости или возможность обеспечить свою семью. Учащиеся узнали о важности построения краткосрочных и долгосрочных целей в сбережениях. Одной из наиболее актуальных тем занятий стала защита от финансового мошенничества в современном мире, в рамках которой ребятам рассказали о различных схемах, которые мошенники используют для обмана, и о том, как их распознать.

В краевом Институте развития образования провели методический день для педагогов казачьих школ и классов

Участниками мероприятия стали порядка 100 учителей казачьих кадетских корпусов, казачьих школ и классов казачьей направленности, реализующих образовательный модуль «История и современность кубанского казачества».



Перед педагогами выступили представители регионального министерства образования и науки, специалисты кафедры общественных дисциплин и регионоведения краевого Института развития образования. Содержательная часть мероприятия была посвящена трансляции передового педагогического опыта. Участники обсудили организацию сетевого взаимодействия с образовательными и общественными организациями, проектную деятельность школьников по изучению истории, быта и традиций кубанского казачества, опыт взаимодействия педагога и казака-наставника и проведения военно-патриотической работы в казачьей школе.

Участники мероприятия получили от организаторов и выступивших педагогов-практиков методическую помощь для более успешной реализации модуля «История и современность кубанского казачества».



ОБНОВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА



Каталог документов

<https://www.edu.ru/>



№ 117 от 17.02.2025

Приказ от 17 февраля 2025 г. № 117 «О внесении изменений в состав Комиссии Министерства просвещения РФ по проведению отбора организаций, которые будут осуществлять подготовку и (или) издание..»

№ 787 от 17.02.2025

Приказ Минпросвещения России от 11 ноября 2024 г. № 787 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2025 году»....»

№ 85 от 11.02.2025

Приказ Минпросвещения России от 11 февраля 2025 г. № 85 «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 27 апреля 2024 г. № 287 «Об установлении образовательным организациям высшего образования и профессиональным образовательным организациям контрольных цифр приема по профессиям,...»



Семинар по изменениям в федеральных образовательных программах: ключевые выводы

В ИСМО состоялся семинар, посвященный разъяснениям новых изменений в федеральных образовательных программах начального общего, основного общего и среднего общего образования. **Заместитель начальника управления педагогического проектирования Сергей Владимирович Пепеляев** представил последние обновления, установленные приказом Минпросвещения России от 9 октября 2024 г. № 704.



Изменения вступают в силу уже с 1 сентября 2025 года, за исключением содержания обучения, предметных результатов, количества часов на изучение учебных предметов «История» и «Обществознание» в 8 и 9 классах, которые вступают в силу в указанной части с 1 сентября 2026 года.

Основные изменения, которые разъяснили на семинаре:

- **оценочные процедуры:** уточнены правила проведения контрольных работ;
- **внесение изменений в содержание учебных предметов:** особое внимание уделено преподаванию учебных предметов «История» и «Обществознание»;
- **проверяемые требования** к результатам освоения образовательных программ при проведении федеральных и региональных процедур оценки качества образования.

Запись семинара доступна по [ССЫЛКЕ](https://www.instrao.ru/press-center/news/novosti/seminar-po-izmeneniyam-v-federalnykh-obrazovatelnykh-programmakh-klyuchevye-vyvody/)

<https://www.instrao.ru/press-center/news/novosti/seminar-po-izmeneniyam-v-federalnykh-obrazovatelnykh-programmakh-klyuchevye-vyvody/>



Всероссийский конкурс лучших педагогических практик школьных библиотек

Наш Институт проводит Всероссийский конкурс лучших педагогических практик школьных библиотек



Задача Конкурса – выявление и популяризация педагогических практик, способствующих приобщению школьников к чтению произведений о семье, семейных ценностях, о героях и защитниках Отечества, а также на формирование информационной безопасности подрастающего поколения, что отвечает поручениям Президента РФ

Конкурс проводится по трём номинациям:

- «Читаем о защитниках Отечества»;
- «Я в мире информации: учимся быть убедительными, защищёнными и эффективными»;
- «Читаем в семье, читаем о семье».

Участие могут принять сотрудники и коллективы школьных библиотек. **Работы принимаются до 30 апреля 2025 года через специальную форму на сайте**, к которой прилагаются ссылки на описание проекта, а также видеоролик и отзывы (по желанию). Материалы должны быть актуальными, реализованными или реализуемыми в 2024–2025 учебном году.

Всю подробную информацию о требованиях к оформлению работ, их формату и критериях оценки можно найти в Положении о Конкурсе.

Акция «Письма на фронт»

Минпросвещения России организовало акцию «Письма на фронт», приуроченную ко Дню защитника Отечества.

Цель этой инициативы – выразить моральную поддержку нашим воинам и укрепить чувство единения и общности среди граждан России.



Акция «**Письма на фронт**», организована Министерством просвещения РФ в сотрудничестве с Молодежным советом и Московским педагогическим государственным университетом (МПГУ).

Цель инициативы — поддержка наших военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Благодарим всех, кто присоединился к этой важной акции! Это стало символом нашей общей заботы и уважения к тем, кто защищает нашу страну. Обращаемся к студентам, преподавателям, сотрудникам с просьбой создать тёплые письма, яркие плакаты, креативные листовки и искренние рисунки для военных, находящихся в зоне специальной военной операции и военных госпиталей. Такие послания на передовую, приходящие с мирной стороны, сравнимы с рукопожатием или объятием – сердечным и дорогим, дающим поддержку в трудный час.

Все материалы необходимо направить по адресу ФГБОУ ВО «МПГУ» (119435, ЦФО, Москва, улица Малая-Пироговская, дом 1, строение 1) в срок не позднее 10 марта 2025 г. для последующей передачи участникам специальной военной операции.

В детсадах, школах, колледжах и педвузах проходят мероприятия в честь Дня воссоединения Крыма с Россией



Одиннадцатая годовщина воссоединения Крыма с Российской Федерацией отмечается во всех регионах страны, в том числе в Луганской и Донецкой народных республиках, Запорожской и Херсонской областях. Тематические мероприятия проходят для воспитанников детских садов, школьников, студентов колледжей и педагогических университетов, подведомственных Минпросвещения России.

Также в образовательных организациях региона проводят акции по созданию тематических стенгазет, открыток и брошюр. А в мультимедийном интерактивном парке «Россия – Моя история» организованы выставка, на которой представлены фотографии пейзажей и памятных мест Крыма, и показ видеофильма «Оборона Севастополя».

В 2025 году по всей России планируют провести более 100 мероприятий, посвященных юбилею «Артека»

В 2025 году все 15 смен в «Артеке» станут юбилейными, они объединят почти 45 тысяч ребят.

Глава Международного детского центра также проинформировал, что в понедельник, **17 марта 2025 года**, в школах и колледжах по всей стране пройдут занятия из цикла «Разговоры о важном», посвященные **100-летию «Артека»**.



«Роль «Артека» в системе отечественного образования переоценить невозможно. Традиции воспитательной работы, которые были заложены в детском центре уже почти 100 лет назад, развиваются и позволяют готовить советников директоров школ по воспитательной работе. Напомню, что 2025 год объявлен Годом детского отдыха в системе образования. Уже проведено большое количество тематических мероприятий. Так, в декабре прошлого года в Государственной Думе работала экспозиция, посвященная юбилею детского центра, а недавно выставку фотографий открыли в стенах Совета Федерации», – сообщил Александр Бугаев.

«Также в этом году на базе Международного детского центра состоится третья международная научно-практическая конференция, которая объединит педагогов из 50 стран, и завершится строительство нового детского лагеря «Солнечный», – добавил Константин Федоренко.



Утвержден порядок тестирования детей иностранных граждан на знание русского языка

С 1 апреля 2025 года вступает в силу Федеральный закон № 544-ФЗ «О внесении изменений в статьи 67 и 78 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».



Министерством просвещения Российской Федерации утверждены приказы, регламентирующие прохождение тестирования на знание русского языка при приеме на обучение и порядок приема детей иностранных граждан в общеобразовательные организации.

Кроме того, определены требования к уровню знания русского языка, достаточному для освоения общеобразовательных программ для каждого класса.

Тестирование поступающих будет проводиться в устной и письменной формах, за исключением тех детей, которые проходят тестирование для поступления в первый класс, – для них будет проводиться только устное тестирование.

В случае успешного прохождения тестирования ребенок будет зачислен в школу, а в случае неуспешного ему будет предложено пройти дополнительное обучение русскому языку. Повторно пройти тестирование можно будет не ранее чем через три месяца.

Приемная кампания в педагогические вузы пройдет по новым правилам

При поступлении в педагогические вузы с 2025 года абитуриенты могут подать документ об образовании через портал «Госуслуги».

Изменения закреплены приказом Минобрнауки России об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам бакалавриата, специалитета и магистратуры, который вступил в силу **1 марта 2025 года.**



При поступлении в педагогические вузы с 2025 года абитуриенты могут подать документ об образовании через портал «Госуслуги». Изменения закреплены приказом Минобрнауки России об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам бакалавриата, специалитета и магистратуры, который вступил в силу 1 марта 2025 года.

В этом году приемная кампания в 37 педвузах, подведомственных Минпросвещения России, стартует 20 июня. Абитуриенты могут подать заявления на бюджетные места по программам бакалавриата и специалитета до 25 июля, а на платные – до 20 сентября.

По программам магистратуры прием документов пройдет с 20 июня по 20 августа (на бюджетные места) и до 20 сентября (на платные места).

Для поступающих на педагогические программы по целевому обучению увеличено количество баллов за индивидуальные достижения: 10 баллов за общие достижения и 5 за профориентационные.



Профориентационная работа со школьниками будет организована с учетом регионального компонента

К участникам круглого стола обратился директор Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Минпросвещения России **Виктор Неумывакин.**

Он подчеркнул значимость распространения регионального опыта профориентационной работы со школьниками на федеральном уровне.



Руководитель проекта «Билет в будущее» Иван Есин информировал, что в каждом субъекте РФ будут созданы экспериментальные площадки для отработки новых методик профориентационной работы с учетом региональной специфики.

Это позволит создать более персонализированный подход к профессиональному ориентированию школьников с учетом экономических и демографических особенностей.

Круглый стол состоялся в рамках стратегической сессии с региональными операторами проекта «Билет в будущее».

За два дня участники обсудят внедрение новых методик профориентационной работы, сформируют обновленную федеральную модель профориентации и определят приоритетные направления развития проекта «Билет в будущее» на 2025/26 учебный год.



**Установлены единые дни
проведения последнего звонка и
выпускного в школах в 2025
году**

**В текущем учебном году
последние звонки в
российских школах пройдут
24 мая, а выпускные – 28
июня.**

**Соответствующие
рекомендации всем
субъектам страны даны
Министерством
просвещения РФ.**



При проведении торжественных школьных выпускных будут предусмотрены церемония поднятия Государственного флага и исполнение Государственного гимна Российской Федерации, чествование представителей многопоколенных и многодетных семей, выступления родителей (в том числе награжденных государственными наградами РФ и субъектов РФ, участников специальной военной операции) обучающихся.

Также регионам поручено обеспечить меры безопасности и доступность помещений для обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

Дан старт конкурсу для образовательных организаций – участников акций проекта «Мир возможностей»

На совещании первого заместителя Министра просвещения РФ Александра Бугаева с региональными министрами просвещения 5 марта 2025 года дан старт конкурсу для образовательных организаций – участников акций проекта «Мир возможностей» партии «Единая Россия». О начале конкурса объявил координатор проекта Роман Романов.



Конкурс проводится для образовательных организаций, участвующих в 2025 году в акциях

- «Наследие Победы: сила в единстве»,
- «Русский Крым и Севастополь»,
- «История России в великих святых»,
- «История семьи – история страны»,
- «Финансовая безопасность в цифровом мире»,
- «Я стану профи»,
- «Здорово быть здоровым».

•Итоги конкурса подведут в сентябре 2025 года.

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить на цифровой платформе поддержки социальной активности «Мир возможностей».

Единый каталог «Книги памяти и Победы. От Великой Отечественной до СВО» – масштабный книжный и историко-литературный проект

Проект призван объединить литературные произведения, посвященные двум эпохам защиты Русского мира: Великой Отечественной войне и современным событиям СВО.



Российский книжный союз в преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и в связи с продолжением Специальной военной операции осуществляет масштабный книжный и историко-литературный проект: создание Единого каталога «Книги памяти и Победы. От Великой Отечественной до СВО». Каталог станет уникальным историко-литературным ресурсом, который отразит вклад литературы в сохранение памяти о героических страницах истории России. Реализация проекта запланирована на период с февраля по июнь 2025 года. В настоящее время уже более 60 издательств, в том числе детских, прислали информацию о своих книгах на военную тематику, изданных с 2023 по 2025 годы, а также книги о СВО, выпущенные с 2022 по 2025 годы.

К распространению готовится первая версия Каталога, но он продолжит обновляться и пополняться, в том числе и изданиями, запланированными к выпуску в феврале – мае 2025 года.

СКАЧАТЬ ПЕРВУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ КАТАЛОГА (Каталог будет дополняться).

https://bookunion.ru/news/edinyi_katalog_knigi_pamyati_i_pobedy_ot_velikoi_otchestvennoi_do_svo_masshtabnyi_knizhnyi_i_istori/

**17 марта стартует XI
Всероссийский конкурс детских
СМИ «Волшебное слово»**

**Принять участие в Конкурсе
могут издания, вышедшие в
период с июня 2024 года по
30 апреля 2025 года, —
федеральные и региональные
редакции, выпускающие детские
печатные и электронные
материалы, а также школьные
газеты и журналы, созданные**



Конкурс проводится по следующим номинациям:

- Лучшее издание для самых маленьких
- Лучший журнал для младших школьников
- Лучшая газета для младших школьников
- Лучший журнал для среднего школьного возраста
- Лучшая газета для среднего школьного возраста
- Лучший журнал для старших школьников и/или абитуриентов
- Лучшая газета для старших школьников и/или абитуриентов
- Лучшее электронное СМИ для детей и подростков
- Лучшее тематическое издание
- Лучшее школьное СМИ — премия имени Алексея Ходорыча
- Лучшее издание для творчества и развития детей и подростков (кроссворды, аппликации, поделки и др.)
- Лучшее литературное издание для детей

Заявки принимаются в электронном виде по адресу deti@gipp.ru.
Печатные издания (не менее 2-х номеров) необходимо направить по
почте: 127018, г. Москва, а/я 70, получатель – СППИ ГИПП.

Положение о Конкурсе детских СМИ «Волшебное слово» 2025

Опубликована программа «Недели детской книги-2025»

Ежегодная всероссийская акция «Неделя детской книги» в РГДБ в 2025 году пройдет 22-30 марта под лозунгом «История с продолжением» и будет посвящена 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.



Акция пройдет с 22 по 30 марта 2025 года
Ежегодная всероссийская акция «Неделя детской книги» в РГДБ в 2025 году пройдет 22-30 марта под лозунгом «История с продолжением» и будет посвящена 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.

Российская государственная детская библиотека (РГДБ) опубликовала насыщенную программу, в которую вошли **более 60 событий**: встречи с писателями и художниками-иллюстраторами, мастер-классы, лекции для детей и взрослых, презентации книг, спектакли, театрализованные чтения, показы кино и мультфильмов и многое другое.

«Неделя детской книги» пройдет в двух форматах – офлайн и онлайн. Онлайн-программу, включающую 4 тематических блока («Детям», «Подросткам», «Родителям и специалистам», «Регионы России»), можно будет посмотреть на специальном сайте.

Ознакомиться с подробной программой Всероссийской Недели детской книги – 2025 можно здесь

https://bookunion.ru/news/opublikovana_programma_nedeli_detskoy_knigi_2025/

Научно-практическая конференция «Детское чтение как основа всестороннего развития личности, общества и государства» в онлайн формате

Дата проведения: 2 апреля 2025 г.

Время: 10:00 – 13:00

Конференция станет площадкой для обсуждения актуальных вопросов, связанных с ролью чтения в развитии детей, укреплении семейных ценностей и формировании культуры чтения в современном мире.



Основные темы конференции:

- **Отечественное премиальное чтение для детей и подростков: вызовы и перспективы;**
- **Чтение как сложный когнитивный навык;**
- **Растим читателя в цифровую эпоху: ответственность детского писателя перед обществом;**
- **Чтение в эпоху цифровых технологий: есть ли различия в понимании электронного и бумажного текста?**
- **Будущие лидеры России рождаются у читающих мам;**
- **Семейное чтение в логопсихотерапии;**
- **Роль родителей в чтении детей и подростков: по материалам социологических исследований РГДБ и партнеров;**
- **Роль книги в формировании мозга человека;**
- **Секреты науки о чтении: как увлечь ребенка книгой и сделать чтение привычкой;**
- **Нейрофизиологические исследования речи и чтения, что можно узнать о речи и чтении с помощью методов нейрофизиологии;**
- **От читающего учителя к читающему ученику: библионавигатор по детскому чтению;**
- **Инструментарий природосообразной технологии обучения.**

Для регистрации перейдите по ссылке:

<https://forms.yandex.ru/u/67c8750102848f448224f9ca/>

https://bookunion.ru/news/nauchno_prakticheskaya_konferentsiya_detskoe_chtenie_kak_osnova_vsestoronnego_razvitiya_lichnosti_ob/

Открыта регистрация на совместное мероприятие Российской государственной библиотеки и Фестивального Движения «Книжные маяки России» в рамках проекта «Книжный поезд 2025 к 80-летию Великой Победы» в Москве

«Книжный Поезд 2025» стартует 13 марта

Уникальный общественно-отраслевой проект «Книжный Поезд 2025» стартует 13 марта 2025 года с Витебского вокзала Санкт-Петербурга в Минск, Москву, Нижний Новгород, Казань, Ульяновск и Волгоград.



Цель «Книжного поезда 2025» - развитие культуры, образования и популяризации чтения, а также популяризации русского языка и литературы.

«Наша цель – объединить читателей, библиотекарей, издателей, писателей и управленцев для достижения стратегической цели: создать условия, чтобы 80% россиян читали в среднем не менее 12 книг в год

Следить за всеми событиями и мероприятиями проекта и узнавать актуальную информацию можно в официальном бесплатном приложении «Книжные маяки» : <https://mayak.piterbook.com/auth/registration/>



Партия «Единая Россия» при методической поддержке РАО запустила Всероссийскую акцию «Здорово быть здоровым»

11 марта стартовала Всероссийская социальная акция «Здорово быть здоровым», направленная на формирование у школьников мотивации к ведению здорового образа жизни.



«Здоровье школьников вносит самый большой вклад в решение поставленной Президентом задачи по обеспечению в России средней продолжительности жизни 78 лет к 2030 году. Изучив методические материалы, вам нужно показать себя примером здорового образа жизни и вовлечь в нашу работу младших школьников и их родителей», – отметил **Геннадий Григорьевич Онищенко** в обращении к школьникам.

В рамках акции старшеклассники проведут уроки для школьников 5-8-х классов по темам «Здоровье как главная ценность», «Здоровое питание – активное долголетие», «Мой режим дня», «Спорт – норма жизни», «Ценности и традиции моей семьи».

Победители акции будут объявлены 1 июня 2025 года.

Подробнее – на сайте [Движения «Сделаем вместе»](https://rusacademedu.ru/news/12032025-3/).

<https://rusacademedu.ru/news/12032025-3/>

